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Το ανακαινισμένο Πνευματικό Κέντρο Αγίας 
Μαρίνας Καραβά εγκαινίασε ο Μητροπολίτης 
Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνας Καραβά Ιερούργησε την Κυριακή 21 Ιουνίου 
2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος 
μετά τη Θεία Λειτουργία εγκαινίασε το ανακαινισμένο Πνευματικό Κέντρο 
της Ενορίας.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος εστίασε στον λόγο του 
Κυρίου: «Ζητεῖτε πρῶτον τὴν Βασιλείαν τοῦ Θεοῦ καὶ τὴν δικαιοσύνην αὐτοῦ, καὶ 
ταῦτα πάντα προστεθήσεται ὑμῖν».
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Σημειώνοντας πως ο άνθρωπος καλείται να εργάζεται με υπευθυνότητα για τις 
ανάγκες της καθημερινής ζωής, υπογράμμισε πως αυτό δεν πρέπει να τον 
εγκλωβίζει στην επιδερμικότητά του και στην υλική διάσταση της υπάρξεως, ούτε 
να θεωρεί ως αποκλειστικό σκοπό της ζωής την οικονομική επιτυχία και την 
απόκτηση αγαθών.

«Με τον λόγο Του παρουσιάζει στον άνθρωπο τον διττό προορισμό του: την πορεία 
του μέσα στον χώρο και τον χρόνο στη ζωή αυτή, με τις πολυειδείς ανάγκες και 
σκοπιμότητες και την αιώνια προοπτική του, τη μεταφυσική αναγωγή του», είπε 
χαρακτηριστικά και συνέχισε: «Ο Κύριος καλεί τους μαθητές όλων των αιώνων και 
όλων των εποχών, να εργάζονται μεν τα πράγματα του κόσμου, γιατί ακριβώς 
αυτός είναι και ο τρόπος για να καταρτίζεται ο άνθρωπος στην καθημερινότητά 
του, αλλά να μην θεωρεί αυτόν τον τρόπο ζωής ως το μοναδικό του και 
ανυπέρβλητο χάρισμα». «Ζούμε στον κόσμο αυτό, για κάποια λίγα χρόνια, αλλά η 
αιωνιότητά μας δεν είναι εδώ. Είναι στην αιώνια παρουσία του Παναγίου Θεού», 
πρόσθεσε.



Αναφερόμενος στα παραδείγματα που χρησιμοποιεί ο Χριστός στο Ευαγγέλιο, 
υπενθύμισε την πρόνοια του Θεού για όλη τη δημιουργία, επισημαίνοντας ότι όπως 
ο ουράνιος Πατέρας φροντίζει για τα πετεινά του ουρανού και τα κρίνα του αγρού, 
έτσι καλεί και τον άνθρωπο να καλλιεργήσει βαθιά εμπιστοσύνη στην αγάπη και τη 
μέριμνά Του. «Για αυτό και χρησιμοποιεί παραδείγματα από τον παρόντα κόσμο, 
για να καταδείξει τη σχέση εμπιστοσύνης που πρέπει να έχει ο άνθρωπος με τον 
Δημιουργό», συμπλήρωσε χαρακτηριστικά.

«Εάν ζητείτε τη Βασιλεία του Θεού, εκεί είναι και ο θησαυρός σας και εκεί είναι 
και η καρδιά σας», είπε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως εάν η ζωή 
μας είναι προσηλωμένη στον κόσμο της φθοράς και της κτιστής 
πραγματικότητας, τότε και η καρδιά μας θα είναι δοσμένη σε αυτά τα εφήμερα, τα 
πρόσκαιρα, τα μικρά και δεν θα μπορέσει ποτέ να κατανοήσει την ομορφιά και το 
μεγαλείο και την υπέρβαση της εκζητήσεως της Θείας Αληθείας».



«Μέσα από αυτό το χοϊκό περίβλημα που λέγεται σώμα, υπάρχει η αθάνατη ψυχή 
που εκφραστής της είναι ο νους μας. Αυτός ο νους που σκέφτεται, που αποφασίζει, 
που δίδει εντολές στο σώμα και που έχει τη δυνατότητα να διεισδύει στο σύμπαν, 
στους αιώνες, που μπορεί αυτή τη στιγμή με ένα άλμα του να βρεθεί στην αρχή 
της Ιστορίας και στο τέλος της Ιστορίας. Ο νους μας, ο εσωτερικός οφθαλμός 
μας, αποδεικνύει ότι είναι πολύ σοφό να ζητάμε τη Βασιλεία του Θεού», είπε σε 
άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «ο κύριος 
προορισμός μας δεν είναι τα επιφαινόμενα και τα χοϊκά πράγματα, αλλά η αιώνια 
προοπτική της υπάρξεως. Η κοινωνία μας με τον ζωντανό Θεό στην ατελεύτητη 
αιωνιότητα. Και οδηγός μας προς αυτή την εκζήτηση του θριάμβου, προς αυτή την 
απαίτηση της αληθινής ανθρωπογνωσίας, είναι ο νους μας». «Τίποτα δεν έγινε 
μόνο του. Όλα είναι αποτελέσματα της Αγάπης Του και της Σοφίας Του. Και μας 
δίδονται για τη δική μας ολοκλήρωση. Αλλά αυτή η ολοκλήρωση δεν θα γίνει στο 
χώμα, αλλά στο φως του Πνεύματος και στη ζωή του Θεού. Εκεί όπου είναι η 
πραγματική μας αναγωγή. Εκεί όπου θα πραγματοποιηθούμε και θα 
ολοκληρωθούμε ως άνθρωποι», συμπλήρωσε.

Τέλος, αναφερόμενος στη Δικαιοσύνη του Θεού σημείωσε πως είναι μία Δικαιοσύνη 
«που δεν καταδιώκει, που δεν μισεί, που δεν ανταποδίδει, που δεν μνησικακεί, που 



ανεβαίνει στον Σταυρό για όλους και για όλα».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος εγκαινίασε το ανακαινισμένο Πνευματικό Κέντρο 
του Ιερού Ναού, στο οποίο συνέβαλε καθοριστικά ο όμιλος Affidea Ελλάδος.

«Προσεύχεται η Εκκλησία για όλους εκείνους οι οποίοι αγαπούν την ευπρέπεια του 
οίκου του Κυρίου και στολίζουν με τα δώρα της αγάπης τους το Ναό του Θεού και 
τα έργα του Θεού», είπε ο Σεβασμιώτατος θέλοντας να ευχαριστήσει θερμά τον κ. 
Θεόδωρο Καρούτζο, Διευθύνοντα Σύμβουλο του ομίλου Affidea Ελλάδος και 
συνέχισε: «Σήμερα είναι μια τέτοια μέρα χαρά εμάς, διότι ολοκληρώθηκε ένα 
όραμα που είχε αυτή εδώ η ευλαβής και ζωντανή Ενορία της Αγία Μαρίνης: να 
καταρτίσει το Πνευματικό της Κέντρο εφαλτήριο των νέων ανθρώπων, όπου εκεί 
καταρτίζονται πνεύματι και αληθεία τα κύτταρα της ζωής μας, οι ορθρινές 
δροσοσταλίδες της ζωής, τα παιδιά μας που είναι ό,τι πολυτιμότερο μας έχει 
δωρίσει ο Θεός και που έχουμε ιερή ευθύνη να τους μεταλαμπαδεύουμε τα ζώπυρα 
της πίστεως και την αλήθεια που ο Κύριος μας δώρισε».

«Έγινε, λοιπόν, το μεγάλο θαύμα πραγματικότητα και σε λίγο θα εγκαινιάσουμε το 
Πνευματικό μας Κέντρο», σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας θερμά τον 
προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνας Πρωτοπρεσβύτερο Δημήτριο 



Καθρέπτη και τους συνεργάτες του στο ενοριακό έργο.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επισημαίνοντας πως «αυτό το έργο δεν θα 
μπορούσε να ολοκληρωθεί εάν δεν υπήρχαν οι αγαπώντες την ευπρέπειαν του 
οίκου του Θεού», εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του «στους μεγάλους ευεργέτες και 
δωρητές που δεν εφείσθησαν χρημάτων, κόπου και μόχθου για να προσφέρουν, 
ώστε αυτό το έργο να γίνει πραγματικότητα και το όραμα να πάρει σάρκα και 
οστά», όπως χαρακτηριστικά είπε.

Αυτό το έργο έχει σκοπό «τον Ευαγγελισμό των νέων ανθρώπων, την ολοκληρία 
τους την πνευματική και την ουσιαστική τους αναγωγή προς τον Θεό», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας θερμά τον κ. Θεόδωρο Καρούτζο, τη σύζυγό του 
και τα τέκνα τους «για αυτή τη μεγάλη προσφορά στην Εκκλησία και το γένος, και 
κυρίως στη διάδοχη γενιά, στα παιδιά μας».



«Στον χώρο του πνευματικού κέντρου οι νέοι βρίσκουν λιμάνι σωτηρίας και 
ανεφοδιασμού και πνευματικής δυνάμεως, για να καταρτίζονται ως γνήσια και 
αληθινά πρόσωπα που θα αντιπαλέουν το ψέμα, την εχθροπάθεια, την κακότητα 
και τον ευτελισμό που κυριαρχούν στον κόσμο της φθοράς και του θανάτου», είπε 
ο Σεβασμιώτατος ολοκληρώνοντας τις ευχαριστίες του προς τον κ. Καρούτζο και 
προσφέροντάς του ένα ενθύμιο ευγνωμοσύνης, επεσήμανε πως «ο κόπος, ο μόχθος, 
ο αγώνας του ιερέως πατρός σας και της αγίας του πρεσβυτέρας απέδωσαν 
καταρτίζοντας εσάς, ένα πρόσωπο επιτυχημένο στην επιχειρηματική δράση, αλλά 
ταυτόχρονα και με τη μεγάλη καρδιά και την ψυχή την ευλογημένη, ώστε να 
αποβαίνετε θησαυρός για όλη την Εκκλησία και την πίστη μας».

Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ        
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